

# 最新我国企业500强出炉

## 房企上榜数量减少至52家

**中新网消息** 近日《财富》发布2019年中国500强排行榜,中国500强企业是按照营业收入排名的,中石化、中石油和中国建设银行居前三,中国平安蝉联非国有企业第一位。

今年中国500家上榜的上市公司营业收入达到45.5万亿元人民币,较去年增长14.8%,再创新高;净利润达到了3.625万亿元,较去年增长4.21%,相比去年24.24%的涨幅大幅放缓。

今年共有42家新上榜和重新上榜公司,其中小米以1749亿元的总收入排名第53位,美团点评则以652亿元营收排名第140位。

在食品行业,颇受关注的是今年首次进入500强(排名第482位)的海底捞,2018年总收入达170亿元。此外,好未来(第483位)成为首家上榜中国500强的教育行业企业。

在利润率最高的40家上市公司中,贵州茅台酒

股份有限公司由去年的第四位跃居榜首,利润率高达45.6%。

首次上榜的中通快递以24.9%的利润率进入利润率榜。另外值得关注的一点是,在净利润率最高的这40家公司中,商业银行占据了21家。

在盈利能力方面,与去年情况相同,最赚钱的10家上市公司除了几家商业银行和保险公司之外,仍是中国移动有限公司、腾讯控股有限公司和阿里巴巴集团控股有限公司。这十家公司在去年的总利润达到1.46万亿,占全部上市公司利润总和的40.3%。

在中国500强中,还有30家公司未能盈利,亏损总额达到1771亿元。

今年首次上榜的美团点评居亏损榜首位,亏损额接近1155亿元。去年新上榜的爱奇艺,亏损额达到94亿元,排在第二。中兴通讯亏损额接近70亿

元,排第三。

从行业分类看,阿里、腾讯领衔的互联网服务行业收入总和仅占到500强公司的2%,但该行市值却接近11万亿,占中国500强总市值的23.7%。

由电子、互联网服务和计算机相关行业组成的新经济板块延续了此前的高速增长态势,上榜公司数量增加到37家,板块收入同比增长高达29%,细分行业中增长最好的互联网服务行业累计收入同比增长38%,虽然收入增速略有放缓,但行业的成长速度仍远超榜单均值。

根据中金公司分析,受到经济周期的影响,较为传统的地产和金融业在过去一年中整体表现较弱。

金融行业收入仅增长7%,利润同比下滑2%;地产业虽然在收入端大幅增长33%,但净利润则同比下滑1.4%,上榜公司数量也小幅下降,有52家。

大制造和大消费领域的龙头企业在榜单中仍然维持强势,上榜公司数量超过180家,在榜单中占比近40%,超过半数的消费、制造类上榜企业实现了双位数的收入增长,行业整体仍维持着稳健的增长节奏。

## 十部门印发指导意见

# 对易地扶贫搬迁贫困人口后续扶持力度将加大

**中新网消息** 日前,国家发展改革委联合国务院扶贫办、教育部、民政部、财政部、人民银行等10部门印发《关于进一步加强易地扶贫搬迁后续扶持工作力度的指导意见》,就当前和今后一个时期做好易地扶贫搬迁后续扶持工作进行了部署。

《指导意见》提出,要针对不同安置方式,立足不同类型安置区资源禀赋,切实加大对易地扶贫搬迁建档立卡贫困人口后续扶持力度,推动易地扶贫搬迁后续扶持工作与推进新型城镇化、乡村振兴战略有机衔接。

《指导意见》明确,加大易地扶贫搬迁后续扶持力度,要重点做好6方面的工作,即全力解决搬迁群众“两不愁三保障”突出问题,切实解决好搬迁群众就业问题,大力发展农村搬迁安置区后续产业,全面加强安置区社会治理促进社会融入,稳步推进旧房拆除和宅基地复垦复绿,切实保障搬迁群众权益。

## 玉门油田老君庙采油厂采油四队

# 全力打好老井稳产“组合拳”

**本报讯** 截至7月初,玉门油田老君庙采油厂采油四队开井数达到313口,与去年同期相比增加18口。日产油与去年同期相比上升5.8吨。上半年生产经营任务已全面完成。

老君庙采油四队的大部分油井属于老井,大多数井进入了低压低产阶段。为了让这些老井焕发新生机,采油四队从各个方面加大老井的管理力度。

采油四队在长期的生产管理过程中,总结出油井精细化管理的“定人、定井、日跟踪、日维护”措施,稳定了老井的平稳生产。

从年初至目前,采油四队实施冲砂、检泵等各类维护性措施112井次,同比增加28井次。在采油措施中,实施洗井163井次、井口加药260井次、调参74井次。通过这些措施的实施,老井生产时率不断提升。

此外,采油四队还针对部门油井结蜡严重的问题,积极推广应用新技术新工艺,使用合金防蜡器11台、抽油杆刮蜡器3台,旨在延长油井的免修期;针对低产低效油井,采油四队采取“间开”措施。在原有的65口间开井的基础上,优选增加了20口油井,在夏季改为间开生产,这样不仅可以提高泵效,还能节能降耗。

采油四队还将长停井治理作为挖潜增效的“重头戏”,深化地质认识,挖掘长停井复产潜力,按照分类治理的原则,经过查阅井史资料,选定多口长停井进行复产,并编制长停井治理方案,提高油水井利用率。其中,340井恢复后,每天生产液量3.5方,含水40%,效果非常好。(周蕊)

## 刘电厂党建扶贫双推进

**本报讯** 近年来,国网甘肃刘家峡水电站对帮扶村开展脱贫攻坚工作扎实,成效显著,被表彰为永靖县2019年度抓党建促脱贫攻坚帮扶工作先进集体。

自脱贫攻坚工作全面开展以来,国网甘肃刘家峡水电站以基层党组织建设为核心,以脱贫攻坚为主线,坚持党建带扶贫、扶贫带党建,充分发挥基层党组织在扶贫脱贫工作中的引领作用,广大党员干部顶在前面,干在实处,身先士卒深入脱贫攻坚一线抓党建、强基层、促脱贫、惠民生,进一步凝聚攻坚合力,提升精准扶贫成效,党建扶贫实现双赢。

该厂领导班子成员多次深入双联户调研,组织召开精准扶贫专题会议研讨扶贫工作,建立了“一户一卡”工作机制、“驻村干部脱贫帮扶”长效机制,项目实施助推产业发展机制、推进贫困村公共事业发展长效机制、“共产党员服务队”常态帮扶机制五项帮扶机制。同时,该厂不断加大帮扶力度,将精准扶贫工作与新农村建设、扶贫开发紧密结合起来,确定帮扶项目,制定帮扶措施。共投资100多万元完成罗山村道路硬化、引水工程、校园建设、文化设施建设、办公设备增购、肉羊养殖、旱作农业种植等重点帮扶项目,得到了坪沟乡罗山村乡亲们的一致认可和肯定。(来春梅 李兴梅)

(上接一版)

构建和谐劳动关系有新突破。扎实指导镇、企业、工业园区、行业工会开展区域性工资集体协商,覆盖企业81个、行业1个、个体经济组织288户,对50人以上的25家企业指导开展二次协商,覆盖职工3576人。牵头推动企业民主管理,开展厂务公开民主管理活动,大力推进“健康幸福行动”,持续开展“安康杯”竞赛活动,推动企业为职工开展健康体检,建立职业健康档案。开展职工权益保护法律法规知识竞赛、普法宣讲,开通“12351”职工维权服务热线,全面参与安全事故调处、农民工工资清欠、职工信访等工作。制定《欠薪生活困难农民工生活救助办法(试行)》,加强对欠薪生活困难农民工帮扶救助,有效维护了社会大局的和谐稳定。开展以货车司机、快递员等“八大群体”为重点的农民工集中入会行动,新增农民工会员677名,较上年增长23%。(盛学吉)

## 教育部: 家庭经济困难学生申请资助若弄虚作假要严查

**中新网消息** 教育部全国学生资助管理中心主任陈希原7月10日指出,家庭经济困难学生在提交资助项目申请时,一定要如实反映家庭经济的实际情况。对于发现的弄虚作假行为,一定要严肃处理,不仅要收回发放的资助资金,而且还会在一定范围内以适当方式对他进行批评教育。

陈希原介绍,取消盖章是贯彻落实党中央、国务院关于简政便民、优化服务的要求,让学生少跑腿,尽量不跑腿。取消盖章以后,为了确保精准认定,做到应助尽助,教育部全国学生资助管理中心想了一些办法。

一是靠信息管理系统。经过努力,教育部全国学生资助管理中心现在已经跟扶贫、民政、残联等部门实现了有关的数据共享。包括建档立卡家庭经济困难学生,低保家庭经济困难学生,特困救助供养学生、孤儿学生,还有烈士子女,都可以直接进行认定。

二是通过了解学生的日常消费情况等途径来提高认定精准度。学校在审核学生的申请时,要综合考虑学生的日常消费和影响家庭经济状况的有关因素,可采取家访、个别访谈、大数据分析,量化评估,以及学生之间的民主评议等方式,来提高家庭经济困难学生的认定精准度。

三是加强诚信教育。家庭经济困难学生在提交申请时,一定要如实反映家庭经济的实际情况。对于发现的弄虚作假行为,一定要严肃处理,不仅要收回发放的资助资金,而且还会在一定范围内以适当方式对他进行批评教育。

## 陇南供电公司党员服务队走村入户获称赞

**本报讯** 为充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员模范带头作用,今年上半年以来,陇南供电公司党员服务队成员利用双休日时间深入辖区各村,对居民进行用电安全隐患排查治理与用电安全知识宣传,心系百姓,安全服务到家。

“不要用湿手摸开关,严禁私拉电线”“使用电器设备必须做到人离电断”“对发现有隐患的线路及用电故障,请及时拨打供电所报修电话”“用电安全切莫有侥幸心理”。7月10日,在坪坝乡易地搬迁新农村宣传现场,笔者看到该公司党员服务队成员走村入户正耐心地对村民讲解安全用电常识,并向群众发放安全用电常识宣传传单,在宣讲安全用电的同时还讲解利用手机智能缴费。

为确保公司“党建+安全”保供电活动实施方案落到实处,该公司党员服务队多措并举,全力打造安全用电环境,组织党员服务队成员主动加强与各村村委会沟通联系,明确安全用电隐患排查工作重点,与村组联合开展用电安全隐患排查工作。在隐患排查中,有针对性地检查用户线路破损、开关漏保等用电问题,开展重载变台负荷测试工作,对变压器和线路设备进行夜间负荷测试和红外测温工作。党员服务队成员根据辖区线路和变台的负荷情况进行认真梳理,针对梳理出的重载线路和变台,于晚上18点到20点用电高峰时段,对重载的线路、变压器等设备进行全面的负荷测量和红外测温,发现发热设备、线路及时进行处理,把安全隐患消除在萌芽状态,有效地杜绝因设备严重发热烧坏设备和引起电器火灾事故。

据了解,该公司党员服务队贴心服务深受当地群众称赞和喜爱。(王银林)



近日,礼县公路段党支部带领帮扶责任人一行五人,深入礼县洮坪镇山根村举办扶贫夜校,开办新时代文明实践站扶贫夜校。深入帮扶村开展扶贫夜校讲座。图为夜校讲课情景。王善平 摄



入暑以来,兰铁兰州西车辆段推行等级互控管理新模式,强化对安全质量关键环节的层级把关、有效控制,确保配件合格,车辆优质。图为该段职工正在精心检测车钩高度。袁陇来 王逸君 摄

## 瓜州公路段全力抢修洪灾冲毁道路

**本报讯** 7月上旬,一场50年不遇的洪水突袭瓜州大地,造成瓜州县锁阳城镇东兔村道路大面积冲毁,灾情发生后,瓜州公路段迅速行动,调动大型车机和人力,全力开展灾后道路恢复工作。

东兔兔村是瓜州县较为贫困的村,道路多为等级较低的村镇沥青路面,抗灾能力和自救能力较

差。本次洪灾造成该村1.2公里通村道路路基大面积冲毁,群众安全出行受到严重影响。瓜州段技术人员对受灾道路进行调查后,迅速调动装载机、翻斗车、清扫车等机械6台辆,拉运路基土600余方对冲毁路基进行填筑,并在人机配合下,对填筑后的路基和路面进行修整和清理,通过一天的紧张奋战,迅速恢复了道路的正常通行,得到了瓜州县政府部门的高度评价。(王永强)

**本报讯** 连日来,康县境内普降中到大雨,部分地区出现大暴雨,给干线路公路安全畅通带来极大压力。为有效应对强降雨给公路出行带来的不良影响,康县公路段及时启动防汛应急预案,强化措施,全力保障公路安全畅通。

加强雨前应急准备。在接收到强降雨气象信息后,迅速集结,组织抢险队伍、防汛机械和物资,做到严阵以待。坚持雨中上路排查。强降雨开始后,主要领导立即带领养护有关人员冒雨上路排查,时刻关注公路安全状况,发现路树歪倒、排水设施堵塞、较大塌方和浪窝,及时进行处置。加强重点部位监管。坚持全面防范和重点盯防相结合的原则,组织专门人员加

强对陡坡、急弯、危桥重点部位的监管,发现问题及时上报和处理。加强养护,路政雨中巡查力度,密切关注雨情,并通过应急保障微信群共享实时路况,及时清理路面被雨水冲积的垃圾、淤泥。在事故易发路段设置了安全警示标志,提醒过往车辆减速慢行注意安全。加强值班管理。进一步严肃值班纪律,严格落实领导带班和24小时值班制度,加强与气象、公安、公路路政等部门的联系,保持信息渠道畅通,一旦发生紧急情况,确保能够及时、共同、有效应对和处置。(龙世韩 杨建平)

## 康县公路段启动防汛应急预案防汛保畅

# 浅谈新形势下企业文体活动的创新途径

□ 蒋鸿

近年来,文化作为一种精神力量,对社会的发展起着巨大的影响作用。积极向上、丰富多彩的文体活动不但能够丰富员工的业余文化生活,陶冶健康的情操,而且能够有效凝聚企业团队精神,形成合力,强化日常工作执行,彰显企业的团队意识。

如何增强企业员工凝聚力、向心力已成为企业发展过程中最受关注的问题之一。把开展好文体活动作为提高企业员工的综合素质,增强企业凝聚力,提高企业生产效益的重要手段。在开展文体活动过程中,用把握员工的兴趣爱好、与时俱进的文体活动方式,让文体活动愉悦员工精神生活的同时,也促使文体活动成为每个员工的业余精神支柱。同时,又通过各类竞技比赛提高企业的知名度,为企业对内强素质,对外塑形象具

有重要的现实意义。

企业文化体育事业的发展需要一个长期积累不断激活的过程,需要创新机制、体制和内容,需要有一个机制,有一个好思路,需要工会工作者执着地投入、热情地活动、不断地推进。开展企业文化体育活动是广大员工“众望所归”。从对员工需求的调查研究走访座谈看,从我们自发建立各类文体活动协会的实践中,从员工满意度调查看,我们都深深地体会到:员工精神文化需求已经成为当下各基层工会组织必须正视和解决的问题。随着企业改革的逐步推进,员工物质生活不断丰富,更加需要自娱自乐的文化体育健身活动,员工藏在心里的渴望、激情和一种需要抒发的冲动,急需有一个渠道有一个正确的途径加以引导。开展文体活动的模式,点燃了员工群众参与与文化活动的激情,员工群众参与与文化体育活动的热情高涨,健身休闲

蔚然成风。

要设计符合员工需要、对准员工胃口的各种载体。工作的推动要找到目标与受众需求之间的结合点。开展工作期间,不仅设计了“点、线、面”的活动模式,还在各个工作推进的不同阶段设计了不同载体。比如,设计了员工兴趣爱好调查问卷,各作业区之间开展了联谊球类比赛、家庭文化艺术展等,不仅很好地陶冶了员工的情操,还提升了道德素养,构建了健康向上的价值体系,让社会主义核心价值观理念潜移默化地深入人心。

要切实从各单位的实际和特色出发。开展文体活动要根据本单位的实际,开展因地制宜、因班制宜的活动。从满足员工文化需求就要从各单位实际出发,包括财力状况、文化现状和特色、人才结构情况等,建立激励机制,加强对文体人员的培训,确保活动开展有长效机制。坚持创新理念,注重工作实效。推

进文化体育建设,不仅需要满腔的热情,务实的作风,更需要讲究工作艺术和方法。明确思路之后,最重要的工作是抓好落实。推进文化体育建设,首先需要扎实的作风,要杜绝形式主义、大呼隆的办法、应付的心理来开展员工文体活动。其次,推进文化建设还要敢于探索实践。要准确把握员工群众文化生活的特点和最新期待,在内容、形式上进行积极探索和大胆创新,使精神文化产品更好地反映现实生活,为广大员工所喜闻乐见。

企业员工文体活动是一项系统和长期的工程,这一工程的建设需要全体员工共同参与和打造,利用好这一活动,不但能够激发员工的活力,而且能够形成团结一致的凝聚力和战斗力,形成相互促进的力量,更好地为员工生产和生活服务。

【作者系长庆油田】